BÀI 5.DIỆN TÍCH HÌNH THOI
A.KIẾN THỨC CẦN NHỚ

	Cách tính diện tích của một tứ giác có hai đường chéo vuông góc

Diện tích của một tứ giác có hai đường chéo

vuông góc bằng nửa tích độ dài hai

đường chéo.
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Công thức tính diện tích hình thoi

Diện tích hình thoi bằng nửa tích độ dài hai
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B.BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM

I . MỨC ĐỘ NHẬN BIẾT.

Câu 1.      _NB_ Chọn đáp án đúng
A. Diện tích hình thoi bằng tích hai đường chéo.

B. Diện tích hình thoi bằng tổng hai đường chéo.

C. Diện tích hình thoi bằng nửa tích hai đường chéo.

D. Diện tích hình thoi bằng nửa tổng hai đường chéo.
Câu 2.      _NB_ Chọn đáp án đúng
A. Diện tích của tứ giác có hai đường chéo vuông góc bằng nửa tích của tổng hai đáy với chiều cao.

B. Diện tích của tứ giác có hai đường chéo vuông góc bằng nửa tích hai đường chéo.

C. Diện tích của tứ giác có hai đường chéo vuông góc bằng tích một cạnh với chiều cao ứng với cạnh đó.

D. Diện tích của tứ giác có hai đường chéo vuông góc bằng tích hai đường chéo.

Câu 3.      _NB_ Cho hình ảnh sau. Chọn đáp án đúng
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Câu 4.      _NB_ Công thức tính diện tích hình thoi có độ dài hai đường chéo là 
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Câu 5.      _NB_ Diện tích hình thoi có cạnh 
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Câu 6.      _NB_ Diện tích hình thoi có độ dài hai đường chéo lần lượt là 
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Câu 7.      _NB_ Diện tích hình thoi là 
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Câu 8.      _NB_ Diện tích hình thoi là 
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II. MỨC ĐỘ THÔNG HIỂU.

Câu 9.      _TH_ Cho hình chữ nhật 
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 (hình 2). Các điểm 
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 là trung điểm của các cạnh hình chữ nhật. Tổng diện tích các tam giác trong hình bên là
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Câu 10.      _TH_ Tính diện tích hình thoi có cạnh bằng 
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Câu 11.      _TH_ Tính diện tích hình thoi có cạnh bằng a và góc tù bằng 
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Câu 12.      _TH_ Cho hình thoi 
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. Tính diện tích của hình thoi.
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Câu 13.      _TH_ Tính diện tích hình thoi có cạnh bằng 
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Câu 14.     _TH_ Tính diện tích hình thoi có cạnh bằng 
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III.  MỨC ĐỘ VẬN DỤNG.

Câu 15.      _VD_ Tính diện tích hình thoi có cạnh bằng 
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Câu 16.      _VD_ Tính cạnh của hình thoi có diện tích bằng 
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Câu 17.    _VD_ Tính cạnh của hình thoi có diện tích bằng 
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Câu 18.     _VD_ Cho hình thoi 
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IV. MỨC ĐỘ VẬN DỤNG CAO.

Câu 19.      _VDC_ So sánh diện tích của một hình thoi và một hình vuông có cùng chu vi. Trong đó hình thoi có tổng hai đường chéo bằng 
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A. Hình thoi.

B. Hình vuông.
C. Bằng nhau.

D. Không thể so sánh.
Câu 20.    _VDC_ Cho hình thoi 
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ĐÁP ÁN

	1.C
	2.B
	3.C
	4.B
	5.B
	6.A
	7.A
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	9.D
	10.A

	11.B
	12.C
	13.A
	14.A
	15.B
	16.D
	17.D
	18.D
	19.C
	20.B


HƯỚNG DẪN GIẢI 

Câu 1.      _NB_ Chọn đáp án đúng
A. Diện tích hình thoi bằng tích hai đường chéo.

B. Diện tích hình thoi bằng tổng hai đường chéo.

C. Diện tích hình thoi bằng nửa tích hai đường chéo.

D. Diện tích hình thoi bằng nửa tổng hai đường chéo.

Lời giải
Chọn C
    Diện tích hình thoi bằng nửa tích hai đường chéo.
Câu 2.      _NB_ Chọn đáp án đúng
A. Diện tích của tứ giác có hai đường chéo vuông góc bằng nửa tích của tổng hai đáy với chiều cao.

B. Diện tích của tứ giác có hai đường chéo vuông góc bằng nửa tích hai đường chéo.

C. Diện tích của tứ giác có hai đường chéo vuông góc bằng tích một cạnh với chiều cao ứng với cạnh đó.

D. Diện tích của tứ giác có hai đường chéo vuông góc bằng tích hai đường chéo.

Lời giải

Chọn B

Diện tích của tứ giác có hai đường chéo vuông góc bằng nửa tích hai đường chéo.

Câu 3.      _NB_ Cho hình ảnh sau. Chọn đáp án đúng
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Lời giải
Chọn C

Diện tích hình thoi bằng nửa tích hai đường chéo hoặc bằng tích của một cạnh với chiều cao.
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Câu 4.      _NB_ Công thức tính diện tích hình thoi có độ dài hai đường chéo là 
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Lời giải
Chọn B
Câu 5.      _NB_ Diện tích hình thoi có cạnh 
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Lời giải
Chọn B

Diện tích hình thoi là: 
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Câu 6.      _NB_ Diện tích hình thoi có độ dài hai đường chéo lần lượt là 
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Lời giải
Chọn A

Diện tích hình thoi là: 
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Câu 7.      _NB_ Diện tích hình thoi là 
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Lời giải
Chọn A
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Diện tích hình thoi là: 
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Câu 8.      _NB_ Diện tích hình thoi là 
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Lời giải
Chọn B

Gọi 
[image: image162.wmf](

)

cm

x

 độ dài chiều cao là
Diện tích hình thoi là: 
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II.  MỨC ĐỘ THÔNG HIỂU.

Câu 9.      _TH_ Cho hình chữ nhật 
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 (hình 2). Các điểm 
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Câu 10.      _TH_ Tính diện tích hình thoi có cạnh bằng 
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Câu 11.      _TH_ Tính diện tích hình thoi có cạnh bằng a và góc tù bằng 
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Câu 12.      _TH_ Cho hình thoi 
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Gọi H là giao điểm của hai đường chéo 
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Câu 13.      _TH_ Tính diện tích hình thoi có cạnh bằng 
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Câu 14.        _TH_ Tính diện tích hình thoi có cạnh bằng 
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Diện tích hình thoi bằng 
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III.  MỨC ĐỘ VẬN DỤNG.

Câu 15.      _VD_ Tính diện tích hình thoi có cạnh bằng 
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Câu 16.    _VD_ Tính cạnh của hình thoi có diện tích bằng 
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Áp dụng Pytago ta được: 
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Câu 17.      _VD_ Tính cạnh của hình thoi có diện tích bằng 
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Từ đó suy ra Cạnh hình thoi bằng 
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Câu 18.      _VD_ Cho hình thoi 
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IV. MỨC ĐỘ VẬN DỤNG CAO.

Câu 19.      _VDC_ So sánh diện tích của một hình thoi và một hình vuông có cùng chu vi. Trong đó hình thoi có tổng hai đường chéo bằng 
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, hình nào có diện tích lớn nhất?
A. Hình thoi.
B. Hình vuông.
C. Bằng nhau.
D. Không thể so sánh.
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Dấu "=" xảy ra khi và chỉ khi 
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Vậy trong các hình thoi có tổng độ dài hai đường chéo bằng 
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